

南海区召开安全生产驻点督导暨特别防护期攻坚行动动员大会,黄志豪要求 全面排查整治村级工业园等场所

11月30日,南海区召开安全生产驻点督导暨特别防护期攻坚行动动员大会,对全区安全生产工作阶段性总结,并动员部署下阶段工作。市委常委、区委书记黄志豪,区长顾耀辉,区委副书记、政法委书记李军出席会议。

黄志豪强调,在迎接市安全生产驻点督导工作中,各级要认真落实各项工作部署,主动作为,全面提升全区安全生产工作水平。

安全生产形势总体平稳

会上,区委常委、常务副

区长蔡汉全通报了上阶段全区安全形势和安全生产工作情况。截至11月28日,全区共发生各类生产安全事故188宗、死亡65人,与2017年同比事故宗数上升26.2%,死亡人数下降25.3%。种种数据表明,今年以来南海区的安全形势总体平稳。

会议表示,为进一步推动全区安全生产管理水平,南海区今年深入贯彻落实安全生产“党政同责、一岗双责”。同时强化日常监管,通过加强职业卫生健康管理、深入推广安全生产责任保险、搭建安全生产产业服务新平台等举措,夯实安全基础。此外,南海区还紧抓重点行业,通过从交通安全管理、建筑施工和轨道交通工程施工安全管理、消防安全

管理、危险化学品管理、水上交通安全管理等方面强化专项整治。

“日前,佛山市召开安全生产约谈会议,市委书记鲁毅提出‘稳中求进’是全市工作的主基调。‘稳中求进’一方面是指社会面的稳定,另一方面是指安全生产形势稳定。”会上,蔡汉全还传达了佛山市安全生产约谈会议精神。他表示,约谈会要求全市在下阶段的安全生产工作中要以政治思维做精主业,坚决种好安全生产责任田;要破“降变思维”,把舵定向,坚决打赢岁末年初安全攻坚战;要用发展思维练好内功,坚决维护佛山市安全稳定。

创建安全有序环境

根据部署安排,从今年11月至明年全国“两会”结束,市安全生产驻点督导组将进驻南海区。驻点巡查期间,督导组主要采取听取汇报、调阅资料、走访问询、受理举报等方式,结合南海区实际情况和存在问题,重点督导南海区、各镇(街)党委、政府及有关部门,以及村(居)和企业。市人大常委会副主任、市安全生产驻点督导组组长叶良在会议中表示,南海要贯彻落实好市委市政府的要求,把安全生产和消防安全作为当前的一项政治任务来抓,切实打好今冬明春安全生产攻坚战。

“我们要一鼓作气,全面提升全区安全生产的工作水平,为南海高质量发展创建安

全有序的良好环境。”黄志豪对全区安全生产工作再动员、再部署时强调,各级各部门要强化监管、强化执法,明确分工,抓好整改落实,同时要敢于担当,敢于作为,做到“党政同责,一岗双责”,并落实好“管行业必须管安全,管业务必须管安全,管生产经营必须管安全”。此外,各级各部门要全力推动区、镇(街道)、村、企多级联动,齐抓共管,一鼓作气对村级工业园、城乡结合部的铁皮房、出租屋、三合一场所、九小场所进行全面排查整治,压实工作实效,确保岁末年初安全生产形势稳定,提高安全生产工作质量。

撰文/陈钰君
通讯员 周巍



爆破拆除违法建筑物

狮山“两违”查治再出重拳

日前,佛山高新区(狮山镇)对一栋违法建筑物实施定点爆破拆除,重拳推进“两违”查治工作,这是狮山镇首次以爆破方式清拆违法建筑物。

据了解,此次定向爆破拆除的违法建筑物,是狮山镇工

业大道北的一处违建厂房,爆破拆除总建筑物面积11292平方米,构筑物面积2295平方米。为保证爆破行动安全有序进行,行动当天共设置九大工作组以确保各项工作任务有序完成。狮山镇查治办、公

安、交警、城管、安监、消防、供水、供电、爆破公司等相关部门和村居负责人提前将爆破点200米安全范围内群众全部撤离,设置警戒线,对沿线道路采取临时封闭措施,加大警戒力度,防止无关人员、车辆进入现场,周边厂企停工清点人数集合到安全区域。

“3、2、1,起爆!”当天14时30分,随着爆破现场总指挥一声令下,“轰”的一声巨响,佛山高新区核心区狮山镇一栋违法建筑物按预定方向倒塌,辖区首例违法建筑物爆破拆除顺利完成。这是继南国桃园“千亩桃花”项目违建、招商地产“依云曦城”业主违建被依法拆除后,佛山高新区核心区狮山镇再次发起“两违”查治总攻。

据悉,今年4月,南海区高规格召开查处治理违法用地和违法建设动员部署大会,打响查治“两违”行为的攻坚战。

《南海区查处治理违法用地违法建设共同责任制实施意见》也已出台,推进“两违”查治是南海高质量发展的迫切所需。下阶段,佛山高新区核心区狮山镇将继续加大巡查、监控管治力度,对于存在违法违规建设的业主采取强制行动,依法依规对其违法行为进行严厉整治。

“通过爆破的形式,对违建违规的建筑进行彻底拆除,表明辖区查治违法违规用地的态度和决心。同时,除了对工商建设项目,对违法违规宅基地,在2018年2月26日之后违法搭建的一律拆除。”佛山高新区管委会副主任、狮山镇镇长黄文富表示,对于违法违规建筑,发现一宗坚决拆除一宗,绝不手软。

撰文/卢敏莹
通讯员 卢秋坚
图片由通讯员提供



狮山镇一栋违法建筑物按预定方向倒塌。



佛山国家高新区
Foshan National Hi-tech Industrial
Development Zone

《罗村孝德周讯》



扫一扫,关注罗村公信

2018年12月6日
总第44期,本期16版

主管/主办:佛山市南海区
家南海文化发展促进会

官方网站

佛山社区网

网址:

www.foshanshequ.cn

电子版:

http://szb.nanhaitoday.com/